

大力实施乡村振兴战略 全力推进农业农村现代化

永平县活畜交易市场活动日人气旺

□ 通讯员 杨继红 苏志芬 文 / 图

8月28日清晨,永平县活畜交易市场里热闹非凡,牛叫声此起彼伏,商贩与卖家讨价还价,浓浓的烟火气裹挟着活畜交易的鲜活气息,弥漫在市场的每个角落。

来自龙街乡的商贩张海旺,在市场内忙着查看牲畜,与养殖户沟通,脸上满是期待。“我常年做活畜买卖,以前从农户手里买了牛,大多数要拉到外地去交易,一年下来要交易200多头大牲畜。现在永平的市场慢慢做起来了,以后直接来这儿交易,不仅省事,光运费就能省下一大笔!”张海旺的话,道出了不少本地从业者的心声。

市场一侧,从江西远道而来的潘老板同样忙碌。常年辗转大理,保山各大活畜市场的他,对永平市场的变化格外关注:“我们买了牛,主要运回江西、湖南,现在永平市场越来越规范,交易量更大,不仅选货范围广了,还跟市场负责人约定,有优质大牛会提前通知我们,这样我们就能更精准地买到心仪的货物,同时,收货送货效率能提高不少。”

为何活动日能吸引这么多商户、养殖户赶来?交易市场负责人宋志军给出了答案。他介绍道,从当日起给予为期一个月的交易补贴——只要大牲畜进场交易,每头补贴40元。同时,交易市场固定每月逢3、逢8为交易日,想让大家形成到永平县交易的习惯。交易市场将进一步规范秩序、优化服务,让其真正成为带动周边产业、助力地方经济的“引擎”。

作为生猪和肉牛养殖大县,永平县拥有数量众多的养殖户和庞大的牲畜存栏量。博南镇畜牧组组长饶文清深知活畜交易市场繁荣的重要性:“活畜市场旺起来,能帮助永平县形成更具规模的大市场。一方面可以规范市场贸易,实现明码标价、公平交易,让养殖户的收益更有保障;另一方面,收益提高了,农户的养殖积极性也会跟着提升,进而带动周边饲料、运输、屠宰等相关行业发展,促进永平县畜牧业健康、可持续发展。”

“今天一次买了6头肥牛,够我卖好几天了!”曲肉内牛屠宰户马绍军算起了“实惠账”,他每天要宰一头牛送到集贸市场售卖,如今几乎固定在永平县活畜交易市场采购,来交易的人多了,货品种类也丰富,价格又透明,对屠宰户来说,不仅选货方便,运输成本也降低了。据了解,永平县活畜交易市场自2020年正式运营以来,已投入建设资金2000多万元,设有交易区、装卸区、过磅区、停车区等功能区域,目前,可容纳1500多头大牲畜同时进场交易。8月28日活动日当天,进场交易的大牲畜达800多头。



永平县活畜交易市场一角。(摄于8月28日)

州人大常委会开展《云南省大理白族自治州洱海保护管理条例》执法检查

本报讯(通讯员 杨红屏)9月8日至9日,州人大常委会组织部分州人大代表组成执法检查组,采取州县(市)联动的方式,对《云南省大理白族自治州洱海保护管理条例》实施情况开展执法检查。

执法检查组深入大理市满江街道、湾桥镇云峰村、上关镇弥苴河湿地、洱源县邓川镇葡萄现代农业产业园、东湖水地及永安江、西湖乳扇集中体验展销中心、洱源县第二污水处理厂等地实地检查,并召开座谈会,听取州人民政府贯彻实施洱海保护管理条例情况的汇报。

张剑萍参加座谈会时强调,要深刻认识洱海保护的巨大政治意义,深入学习习近平生态文明思想,牢记习近平总书记“一定要把洱海保护好”的殷殷嘱托,坚决扛牢洱海保护的责任。要增强依法治湖的思想自觉,强化法治思维,认真学习法律法规,提升依法治湖的能力和水平。要系统提升条例施行的工作成效,总结成绩、正视问题,压实法定责任,加强统筹,形成合力;敢于严格执法,聚焦重点领域,严厉打击各类违法行为;加强宣传普及,推动协同共治;认真落实代表意见,做好执法检查“后半篇文章”。

杨波参加现场执法检查并主持座谈会,刘占华作工作汇报。

我州部署2026年预算编制工作

本报讯(通讯员 何欣怡)9月10日,州财政局认真落实州委、州政府工作要求,总结2025年预算管理工作,分析研判财政经济形势,安排部署2026年预算编制工作。

按照部署,2026年预算编制工作将认真贯彻落实省人民政府《关于全面深化财税体制改革加快建设“五个财政”的实施意见》要求,建设“健康财政、安全财政、发展财政、民生财政、质效财政”,扎实推进财政科学管理,用活用好政策,抢抓改革机遇,奋力推动财政改革发展取得实效,为全州高质量发展提供有力支撑。具体工作中,将坚持“以零为基”,打破“基数固化”格局,加强项目储备谋划,规范预算项目编制,制定重点保障事项清单,推动“以事定钱”精准落地;加强全过程绩效管理,建立健全“事前严审核、事中紧跟踪、事后必问效”机制,推动“以效促用”全面覆盖;加强全口径收支统筹,科学合理编制收入预算,加大财政拨款资金和非财政拨款资金、存量资金统筹力度,推动“以统提质”更加有力;坚持勤俭节约过紧日子,树立习惯过紧日子的思想,严格落实各项制度规定,加强跟踪问效,推动“以俭办事”节约裕民;加强财经纪律刚性约束,严格执行人大批准的预算,规范预算调剂,做好审计整改工作,强化监督执纪。

据悉,一年来,全州各级各部门紧紧围绕州委、州政府工作部署,努力克服经济下行压力,积极承接规模空前的激励政策,集中财力保障重大发展战略需求,有效防范化解财政运行风险,有力保障全州财政经济平稳有序运行。

山地增绿 林农增收 林业增效 南涧县大力发展复合型林下产业

本报讯(通讯员 马莉)近年来,南涧县把发展林下经济作为推进产业结构调整、促进农民增收致富的有效举措,因地制宜推广林药、林菌、林蜂、林旅等复合型林下产业,以药材为重点,建设林下药材种植基地,形成“政府引导+示范带动+农户参与”的模式,走出一条“山地增绿、林农增收、林业增效”的林下经济发展之路。

南涧县现有林地面积171万亩,2024年,设立4个区域试点发展林下经济,利用林地面积130万亩。2025年,南涧县加强转化林下经济试点成果运用,建成公郎镇中山箐门口、无量山镇新改木

板箐2个林下经济示范村,无量药谷完成林下滇黄精仿野生种植200亩,乐秋乡麻栗上箐完成梅树林下种植黄精150亩;结合即将实施的森林抚育项目,将在南涧镇白云云农产品现代农业发展有限公司、无量山镇新改开春种植专业合作社基地、乐秋乡麻栗上箐开展林下种植黄精推广;结合核桃低效林改造项目,在公郎镇中山、自强、新合和无量山镇新改村核桃林下种植滇黄精600亩。

下一步,南涧县通过规划实施一批林下经济项目,以点带面推动全县林下经济规模化、产业化发展,为全县林下经济的高质量发展提供有力支撑。



瞰见大理

清晨的巍山县庙街镇云鹤村莲花塘湿地风光,山清水秀,荷塘莲叶,白鹭栖息,形成一幅山水田园生态画卷。(8月31日无人机航拍图片)

□ 通讯员 顾正林 摄

上接第一版

为什么战旗美如画,英雄的鲜血染红了它。战旗方队一抹抹鲜艳的红色,承载无数英雄的牺牲奉献,映射血火铸就的民族脊梁。

“当年,面对正义与邪恶、光明与黑暗、进步与反动的生死较量,中国人民同仇敌忾、奋起反抗……”习近平总书记的重要讲话,深刻揭示抗战伟大胜利是全体中华儿女勠力同心、以弱胜强的雄浑史诗,显示了中国人民和中华儿女坚不可摧的磅礴力量。

当华侨青年毅然回国用生命运送物资,当老百姓在日军扫荡中冒死保护伤员,当母亲把最后一个孩子送上战场……地不分南北,人不分老幼,全国人民义无反顾投身到抗击日本侵略者的洪流之中。同仇敌忾,聚沙成塔。奋起反抗,涅槃重生。

当年,在敌人的飞机大炮面前,只有落后装备的中国军队浴血奋战。今天,新型武器装备接受检阅,“大国重器”惊艳亮相。纪念大会现场,张治中将军外孙朱一山感慨万千:“从抗日战争到民族复兴,中国共产党紧紧依靠人民,团结一

心、发愤图强,才有今天的国力强盛、社会安定、人民幸福。”

“人民是历史的创造者,追求幸福美好生活是各国人民的共同愿望。”正如习近平总书记深刻指出,任何时候,我们都要以人民之心为心、以天下之利为利,为增进人民福祉而不懈努力。

历经艰苦卓绝的伟大战争,回首波澜壮阔的峥嵘岁月。抗战伟大胜利彪炳史册,人民伟大力量不可战胜。

不可阻挡!“人类和平与发展的崇高事业必将胜利”

3日上午,纪念大会在《歌唱祖国》的激昂乐曲中结束,当8万羽和平鸽振翅飞向蓝天,出生在伊拉克的迪拜中阿卫视记者方浩明流下激动的眼泪。

“看到鸽子腾飞的那一刻,我就哭了。我特别希望中东也能实现和平,特别希望中东人也能过上和中国人一样的生活。”

和平与安宁,全人类共同的梦想,亘古不变。当今世界,变乱交织,战火频仍。人类再次走到历史的十字路口,何去何从?世界的目光投向和平发展的中国。

坚定守护世界和平安宁,捍卫国际公平正义,中国始终是中坚力量。

“中国永远是世界的和平力量、稳定力量、进步力量。”习近平总书记的重要讲话直抵人心。

穿越时空的见证,让这一历史昭示无比清晰。“中国可以在和平与合作的道路上发挥引领作用。”英国友人林迈可的儿子詹姆斯·林赛说。

几十年前,林迈可曾在《抗战中的中共》一书中,写下自己在抗日根据地的所见所感:“真正可以被称作中国共产主义的英雄时代”。

胜利纪念日,盛大阅兵式上,3架直升机分别悬挂的“正义必胜”“和平必胜”“人民必胜”条幅格外醒目;招待会舞台背景板上,金色霞光映照下的万里长城雄壮巍峨;文艺晚会舞台正中,“正义必胜”4个金色大字熠熠生辉……

纪念胜利,不是要延续仇恨,而是要唤起人们对和平的向往与坚守。和平的愿景,要靠捍卫和平的强大力量来实现。

“重器在手,就可以更好肩负起维护国家主权、安全、发展利益的神圣使命,也可以更好维护世界和平。”中国航天科工首席技师、全国劳动模范戴天方,看到先进的参阅武器装备经过长安街,心潮澎湃。

毫不动摇走和平发展道路,携手构建人类命运共同体,中国始终肩负大国担当。

习近平总书记庄严宣告“中国人民坚定站在历史正确一边、站在人类文明进步一边,坚持走和平发展道路”,强调“与各国人民携手构建人类命运共同体”。

整齐的阵列行进在宽阔的长安街,维和部队方队亮丽的“和平蓝”映入眼帘,《和平—命运共同体》乐曲在招待会上响起……这些都成为中国昂首阔步在和平正义大道上的生动注脚。正义之路越走越宽,坚持独立自主的和平外

交政策,共建“一带一路”造福各国、惠及世界,不断以中国式现代化新成就为世界提供新机遇,朋友圈越来越大。

“全球治理倡议”,习近平主席在上海合作组织天津峰会上首次提出,进一步凝聚国际社会共识,携手改革完善全球治理体系。包括全球治理倡议在内的四大全球倡议着眼构建人类命运共同体的崇高目标,为动荡不安的世界注入稳定性和正能量。

这是一个充满挑战的时代,也是一个充满希望的时代,和平、发展、合作、共赢的时代潮流不可阻挡。

1945—2025。告慰,铭记抗战伟大胜利;纪念,凝聚正义和正能量。

当置身欢呼的人群,远望湛蓝天空,看着7架歼-10表演机呼啸而过,留下14道绚丽的彩烟,耳畔再次回响这豪迈的宣告——中华民族伟大复兴势不可挡!人类和平与发展的崇高事业必将胜利! [新华社北京9月10日电]



绿水青山就是金山银山

保护生态环境 共建美好家园

公益广告